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Sekretarz Stanu
Arkadiusz Myrcha

BK-VII.0520.228.2026
Warszawa, 15 maja 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 16656 Pana Posła Marka Rząsy 

w sprawie niepokojących doniesień medialnych dotyczących działalności platformy 

Zondakrypto.

Odpowiedź została przygotowana przez Prokuraturę Krajową, zgodnie z właściwością.

Pytania Pana Posła odnoszą się do dwóch postępowań przygotowawczych: 

1. sygn. 2003-2.Ds.14.2026 Prokuratury Regionalnej w Katowicach, prowadzonego 

w sprawie: 

- wprowadzenia w błąd wielu osób, co do możliwości dokonania zakupu 

oraz przechowywania walut typu fiat oraz kryptowalut w ramach giełdy Zondacrypto 

i doprowadzenia w ten sposób do niekorzystnego rozporządzenia mieniem co najmniej 

znacznej wartości, tj. o przestępstwo z art. 286 § 1 k.k. w zw. z art. 294 § 1 k.k. w zw. z art. 

12 § 1 k.k.;

- przyjmowania, przechowywania, transferowania środków płatniczych stanowiących 

korzyści związane z popełnieniem czynów zabronionych w postaci oszustw i tym samym 

podejmowania czynności, które mogły udaremnić lub znacznie utrudnić stwierdzenie 

przestępnego pochodzenia przedmiotowych środków, tj. o przestępstwo z art. 299 § 1 i 5 

k.k. w zw. z art. 12 § 1 k.k.
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Zarządzeniem Nr 52/26 Prokuratora Krajowego z 24 kwietnia 2026 r. do prowadzenia 

wyżej opisanego postępowania przygotowawczego powołano zespół składający się 

z trzech prokuratorów. Aktualnie czynności śledztwa koncentrują się wokół poszukiwania 

i procesowego zabezpieczania dowodów oraz ustalania osób pokrzywdzonych. 

Ze względu na dobro śledztwa, znajdującego się na początkowym etapie, udzielenie 

szczegółowych informacji, w tym dotyczących rozszerzenia przedmiotu postępowania, 

nie jest możliwe.

2.  sygn. 3036-1.Ds.77.2025 Prokuratury Okręgowej w Rzeszowie, prowadzonego 

w sprawie przekroczenia uprawnień przez członków Zarządu Województwa 

Podkarpackiego, polegającego na bezprawnym wydatkowaniu środków pieniężnych 

z budżetu samorządowego na finansowanie konferencji CPAC (Conservative Political 

Action Conference), która odbyła się w dniach 26 - 27 maja 2025 r. w Jasionce i działaniu 

przez to na szkodę interesu publicznego, tj. o czyn z art. 231 § 1 k.k. 

Z uwagi na okoliczność, iż śledztwo to nie zostało jeszcze zakończone, udzielanie 

informacji o poczynionych ustaleniach i planowanych czynnościach mogłoby negatywnie 

wpłynąć na dalszy jego bieg. Dostęp do informacji z akt toczącego się postępowania 

przygotowawczego możliwy jest wyłącznie w trybie przewidzianym w art. 156 § 5 k.p.k. – 

za zgodą prokuratora-referenta sprawy. Aktualnie brak jest podstaw do objęcia sprawy 

zwierzchnim nadzorem służbowym.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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